中國銀行業2023年超美

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)國際知名會計 師事務所普華永道最近發佈的報告預計,中國銀行業規 模將在2023年超越美國,從而一舉躍居世界第一。這一 時間表比早前預想的時間提前20年,同時也將給西方國 家的銀行帶來壓力。此外,普華永道還預計,到2050 年,全球銀行業資產規模可能較目前增長三倍,達到 300萬億美元左右(約2,300萬億港元)。

華金融機構總資產百萬億

記者了解到,普華永道是基於對國內生產總值 (GDP)、國內信貸以及淨息差等指標的估算而得出上述 結論的。中國銀監會最新統計數據顯示,截至2011年3 月末,中國銀行業金融機構境內外合計本外幣資產總額 為101.2萬億元人民幣(約121萬億港元)。

其實,單從市值來看,中國銀行業已經在全球排名中 佔據顯要位置。英國《銀行家》雜誌早前公佈的榜單顯 示,中國商業銀行的綜合實力不斷提升,在2010年,已 有84家中國的商業銀行躋身全球1,000強

普華永道同日公佈的報告還顯示,印度的國內銀行業 規模有望於2035年超越日本,躍居世界第三。與此同 時,隨着中國人口老齡化趨勢加速,印度銀行業規模未 來將有可能超過中國。

事實上,2008年的金融危機是令許多西方銀行一蹶不 振的罪魁禍首,在投資者恐慌情緒作用下,西方銀行的

資產價值急劇縮水。直到今日,很多西方銀行仍然需要 依靠政府緊急金融援助度日。國際評級機構穆迪2日 就曾警告説,由於擔心美國政府未來減弱對大金融 機構的援助,其將重新評估美國銀行、花旗銀行和 富國銀行的信用評級,並不排除日後調降信用評級的

中國銀行業利潤率達17.5%

在金融危機中,中國、印度、巴西、俄羅斯、墨西哥 以及印尼和土耳其七大新興市場的銀行業所受影響相對 較小。以中國為例,即便在金融危機肆虐的2009年,中 國銀行業金融機構的利潤增速也錄得兩位數增長。在 2010年,中國銀行業金融機構資本利潤率則達到 17.5%,

普華永道指出,上述新興市場國家成長要素包括國家 對基礎設施的投資,開放市場引入競爭,提高政府機構 辦事效率和削減赤字,以及提高農村教育。普華永道預 計,未來20年,7大新興國家的國內生產總值(GDP)將趕 超七國集團(G7)的水平。

普華永道首席經濟分析師John Hawksworth指出,目前 的銀行業大國要留意全球經濟力量的迅速轉變,並從新 興市場中那些銀行業務覆蓋相對較低的人群中發掘市場 份額。他説:「中國和印度的人口都遠遠超過了10億, 銀行要想取得發展,進入這樣的市場是關鍵。」

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)正在汶萊訪問的菲律賓總統阿基諾三世周四(2 日)表示,將向聯合國遞交文件,抗議中國多次侵犯菲律賓「領土」。此前,菲律賓外 交部剛剛宣佈,已召見中國駐菲使館代辦,抗議中國海軍近期在南海活動及石油鑽塔 計劃。針對菲方高調指摘,中國駐菲大使館和外交部均予以反駁,強調這是在中國管 轄海域進行的完全正常的經濟活動。有專家則建議,中國未來在南海要雙管齊下,既 要在外交上交涉,同時也要有更多實際行動。

阿基諾多番高調指責中國「侵犯」 京專家: 借力美國向華示威

• 周四出訪汶萊時,阿基諾三世對隨行的菲律賓記 在 者稱,自從2月下旬以來,中國曾經6、7次「侵犯 菲律賓領土」,他們計劃收集資料向中方和聯合國提出 抗議。不過,阿基諾三世卻表示,他仍希望能在今年 訪問中國,並在即將來臨的東盟高級官員會議上與中 國這個關鍵的貿易夥伴進行接觸。

菲公然違背「南海宣言」

此前一天,菲律賓外交部已公開發表聲明,宣佈已就 中國海軍近期在南海活動及計劃建石油鑽塔一事,向中 方提出抗議。菲外交部稱已召見中國駐菲使館代辦抗 議。而菲軍方2日表示,是否採取軍事行動由國家領導人 決定。

菲律賓指出,這些事件發生在南沙群島外圍南海水 報道菲律賓等國已公然違背《南海各方行為宣言》,與西 疑。對此,中國政府表示不能接受。

方國際資本在南海海域私自開採了上千口油井。

有外媒引述菲律賓外交部官員表示,中國最嚴重的一 次「入侵」事件發生在2月25日,距菲律賓大島巴拉旺西 岸120海里。這名要求不透露姓名的官員指出,菲律賓漁 民說中國船隻向他們開火。

中方活動位於主權海域

針對菲方無理指責,中國駐菲律賓大使館已進行了反 駁。使館方面發表聲明稱,關於「中國船隻入侵」的説 法是不正確的,中國海洋研究船隻在南海地區進行正常 的海洋研究活動。中國外交部也多次強調,中國對南海 諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權,並對相關海域 及其海床和底土享有主權權利和管轄權

今年4月,菲律賓常駐聯合國代表團也曾照會聯合國海 域。外界一般認為這一水域蘊藏有豐富的油氣資源,據 洋事務和海洋法司,對中方有關南海的部分主張提出質

去年7月,美國國務卿希拉里表 示,南海對美國具有戰略重要

軍事科學學會副秘書長羅援少將認為,多邊介入只能使 問題複雜化。「我們還是希望(區)域內問題由(區) 域內國家來解決,域內國家是有這種政治智慧的。」「我 們希望使大家都回到《南海各方行為宣言》的立場上 來,通過對話、磋商來解決爭端。」

早在負責海葬拉登的美航母「卡爾·文森」號上月訪 港前停靠菲律賓,當時阿基諾曾高調登上該航母,外媒 賓、越南等國的不斷大量偷採和侵佔,中國也應採取更 多實際行動。專家認為,過去多年,中國致力於南海和 平與穩定,表現克制,在有關爭端上多為口頭抗議,缺 乏實際行動,從而在一定程度上陷入可欺的被動局面。

香港文匯報訊 外交部發言人洪磊3日 晚表示,有關本月1日三艘中國船隻向在 南沙群島附近海域作業的越南漁民鳴槍 示警的報道純屬子虛烏有。中方一貫致 刀於維護南海地區和半與穩定,關同有 關國家共同努力,相向而行,把南海建 成和平、友好、合作之海。



■梁光烈與蓋茨握手合照。 路透社

(記者 葛沖 北京報 **道**)中國國防部長 梁光烈、美國防長 蓋茨、日本防衛大 臣北澤俊美、澳洲 防長史密斯等多位 國防高官,昨日相 繼抵達新加坡,出 席一連3日的香格里

香港文匯報訊

係的基礎。

拉對話會,即第十 屆亞洲安全峰會。這是對話設立十年來,中國首次派出防

長參加,創下中方代表團歷年參會級別最高紀錄 梁光烈3日下午會見蓋茨,雙方就兩軍關係和其他共同關

心的問題坦誠深入交換了意見。 梁光烈説,當前,中美兩軍關係回升向好,面臨着新的 發展機遇。如何保持中美兩軍關係健康穩定發展,是中美 雙方共同的重大課題,也是國際社會普遍關注的重大問 題。為此,要誠心實意把對方當成合作夥伴,而不是當作

對手來對待,實現兩軍關係的良性互動。雙方要在相互尊 重、互利共贏的基礎上,本着「由易到難、循序漸進」的 精神,加強機制性對話和專業領域交流,不斷夯實兩軍關

南海問題料成焦點

蓋茨説,未來雙方應在存在共同利益的領域加強合作, 在分歧領域保持對話,共同向世界表明偉大國家互利合作 的好處。蓋茨表示,他的繼任者將繼續致力於推動美中兩 軍關係發展。

另外,在此次對話召開前夕,因南海油氣勘探開採摩 擦,越南高調揚言越南海軍將用一切必要手段去維護「領 土完整」;菲律賓外交部日前也召見中國駐菲律賓使館代 辦,「抗議」中國在南海活動。鑒於南海爭端升溫,應邀 與會的復旦大學國際關係與公共事務學院副院長吳心伯認 為,南海主權和領土爭端肯定是此次會議要討論的焦點話

近年來由於美國不斷插手南海爭端,企圖將有關問題國 際化,其在南海問題上的態度一貫也受到各方關注。

香港文匯報訊(記者 王曉

雪 北京報道) 據外交部網站

消息,外交部發言人洪磊6

月3日表示,日前,中國駐

洪磊未透露會談的具體內

洪磊並表示,中方在利問

蓋茨暗示勿和美軍備競賽

6月2日,前往與會的蓋茨在專機上對隨行記者們大談中 美關係,軟中帶硬,一方面稱「美國不想遏制中國發展」, 中美軍事關係仍有「發展空間」;另一方面,他也含蓄地 警告中國「不要學習蘇聯」和美國展開軍備競賽,並重申 美國的軍費縮減不會導致在亞太地區軍事力量的削弱。

梁光烈會見越防長馮光青

此外,梁光烈上將同日晚會見了越南國防部長馮光青大 將,雙方就兩國兩軍關係和其他共同關心的問題坦誠深入 交換了意見。

梁光烈説,中方願繼續開展與越南軍隊間的全方位交 往,組織好今年的第五次中越防務安全磋商,在邊海防交 往、人員培訓等領域繼續開展合作。馮光青説,今後應加 強兩軍在各個領域的交流與合作,共同維護本地區的和平 穩定。馮光青還表示,兩國之間在南海問題上的一些分歧 應該由雙方共同努力解決,不允許任何第三國進行干涉和 借此破壞兩國關係。



■中方交付的新舟60飛機。

新舟60飛機是中國當前科技含量較高、附加值較大 的支線飛機。自2005年以來,先後與非洲、東南亞、南 美和中國國內十多家航空公司簽訂180多架訂單,目前 已交付用戶59架,在海內外100多條航線上運營。

中國15架客機交付印尼

據中新 社3日電 印尼鴿記 航空公司 訂購的最 後兩架新 舟60客機



安起飛, 當日下午1時抵達印尼棉蘭機場進行交付。至此,中航 工業西飛與鴿記航空公司簽訂的15架新舟60飛機購銷合 同全部履行完畢,這也是迄今新舟60飛機最大的出口

里 歌

希

圖)周四(2日)表示,美國

互聯網公司谷歌(Google)指 稱其電郵用戶遭中國黑客 入侵事件「非常嚴重」,聯 邦調查局將展開調查。 谷歌周三(1日)透露, 黑客試圖進入數百名谷歌 郵件使用者的私人賬戶。 這些使用者中有美國政府 高級官員,以及中國人權 活躍分子和記者。

香港文匯報訊 據BBC報

道,美國國務卿希拉里(見

希拉里對記者説:「這 些指稱非常嚴重,我們將 嚴肅對待,並將展開調 查。」谷歌公司和美國政 府都沒有指責中國政府策 劃這次攻擊。谷歌只是説 這些網絡攻擊看上去源自 中國。希拉里説,谷歌周 三宣布此事之前已經通報 國務院,美國聯邦調查局 正在與谷歌一起展開調

在此之前,中國外交部 表示,中方「無法接受」 谷歌聲稱其電郵服務遭中 國黑客攻擊的指控。外交 部發言人洪磊稱, 指責中 國支持黑客活動是毫無根 據,背後別有用心。

彭麗媛任世衛親善**大**使 香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北 京報道)世界衛生組織總幹事陳馮

富珍昨日在瑞士日內瓦世衛組織總 部授予中國著名女高音歌唱家彭麗 媛女士世衛組織結核病和愛滋病防 治親善大使稱號。衛生部副部長尹 力、中國駐日內瓦代表團大使何亞 非及世衛組織高級官員等出席了授 予儀式。

防、治療和關懷服務的普遍可及,對遏制兩種疾病在全球的傳播產生積極而深



遠的影響。 彭麗媛則表示,成為世衛組織親善大使是莫大的榮譽,更是莫大的責任。她 感謝世衛組織的信任,將更加勤奮工作,認真履行親善大使的職責,不斷推動 結核病和愛滋病防治知識的宣傳普及。

接 卡塔爾大使張志良在多哈會 見了利比亞「國家過渡委員 會」主席賈利勒,雙方就利 局勢交換了意見。這也是中 國首次證實與該組織接觸。 容及雙方會面的具體時間。 有外媒認為,是次會面意味 着中國希望與利比亞反對派 力量保持聯繫。 反 題上的立場是明確的,即希 望利危機得到政治解決,認 派 為利未來應由利人民決定。